
дотримання законних прав інвесторів та врегулювання спорів. Окрім того 

іноземних інвесторів більш приваблива така інстанція для виріщ' ^ суперечок, яка 

незалежна від уряду країни-господаря. У зв'язку з цим велике значення надається 

приєднанню України до багатосторонньої конвенції 6 врегулюванню інвестиційних 

спорів між державою та фізичними і юридичними особами інших країн. Надалі на 

різних рівнях влади діють закони та правила, що часто суперечать один одному. 

Додатковим джерелом нестабільності є надання законам та інструкціям зворотної 

сили. Така практика серйозно турбує іноземних інвесторів, особливо коли 

законодавство зачіпають вже існуючі капіталовкладення. Процеси ринкових 

реформ і структурних перетворень які відбуваються в нашій державі, вимагають 

значних капітальних вкладень Питання пошуку й залучення в її господарський 

комплекс фінансово-матеріальних ресурсів набуває особливої актуальності, 

внаслідок необхідності оновлення діючих виробничих потужностей та основних 

фондів на більшості промислових та сільськогосподарських підприємствах, 

вирішення завдань впровадження новітніх технологій, освоєння нових 

конкурентоспроможних видів продукції, нарощування потенціалу та створення 

нових робочих місць. В умовах вкрай обмежених внутрішніх можливостей для 

фінансування економічних проектів великого значення надається більш активному 

використанню інвестицій. Проте, незважаючи на посилену увагу до цього питання з 

боку держави, воно так і залишилося не вирішеним [2, с. 120]. 

Постає питання: в чому ж проблема? Що стримує іноземних інвесторів і стає їм 

на заваді? Існують різні точки зору на інвестиційні процеси в Україні та їх динаміку. 

Гроші завжди йдуть туди, де найсприятливіші умови для їх вкладення, де вони 

дають найбільший прибуток. Важкий стан економіки нашої держави в поєднанні з 

неадекватним законодавством є основними причинами, які пояснюють той факт, що 

обсяги іноземних інвестицій в Україну залишаються низькими в порівнянні з 

іншими постсоціалістичними країнами Східної та Центральної Європи [3, с. 25]. 
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Страховий ринок України перебуває на початковому етапі розвитку, який 

характеризується проблемами в діяльності як страхових компаній, так і страхових 

посередників (неправильне управління ризиками, визначення страхових тарифів та 

страхових премій). Таким чином, страховому бізнесу загрожують непередбачувані 

збитки, недовіра з боку клієнтів, що в свою чергу знижує привабливість страхового 

ринку. Сьогодні розрахунками страхових тарифів займається представник нової для 

України професії - актуарій. 

У вітчизняній економічній науці діяльність актуаріїв досліджували такі 

науковці та вчені як М. С. Клапків, А. С. Лаптев, М. М. Денисенко та ін. 

Актуарій - це спеціаліст з оцінки ризиків, фінансовий аналітик і консультант у 

сфері страхування, який застосовує на практиці актуарну математику. Він є 

фахівцем у таких галузях науки як математика, статистика, економіка, теорія 

ймовірностей. За кордном їх називають «фінансовими архітекторами і соціальними 

математиками», оскільки вони забезпечують розв'язання фінансових та соціальних 

проблем. У 1762 р. у Великобританії була заснована перша актуарна фірма. 

Важливість та популярність діяльності актуаріїв визнана в таких країнах: Німеччина, 

США, Канада, Великобританія та ін. Перші актуарії в Україні з'явилися у 1999 році. 

Для того, щоб визначити необхідність розвитку актуарної справи в Україні, потрібно 

дослідити закордонний досвід. У розвинених країнах актуарії, крім розрахунку 

страхових тарифів, виконують наступні функції: надання важливої інформації 

керівникам вищих ланок управління щодо прийняття довготермінових стратегічних 

рішень; здійснення аналізу програми перестрахування та управління ризиками; 

надання допомоги у розв'язанні завдань, які містять можливі наслідки майбутніх 

непередбачуваних подій; бізнес прогнозування; аналіз грошових потоків та 

моделювання активів та зобов'язань для визачення інвестиційної стратегії, розподілі 

капіталу та інвестиційного прибутку по різних класах бізнесу і визначенні 

прибутковості капіталу; управління капіталом та інвестиційні стратегії і т.д. 

Першим кроком до розвитку актуарної справи в Україні стало заснування 

Товариства актуаріїв України (ТАУ) у 2004 році. ТАУ - професійна громадська 

організація України, яка об'єднує актуаріїв та сприяє розвитку актуарної справи в 
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Україні. Мета діяльності - започаткування та розвиток національної системи 

професійної освіти актуаріїв, розвиток актуарної справи та захист інтересів своїх 

членів (71 особа). У 2008 році ТАУ стає асоційованим членом Міжнародної 

актуарної асоціації та входить до Наглядової ради Європейської актуарної академії. 

Кількість сертифікованих актуаріїв в Україні - 44 особи, 27 з них мають диплом 

Advance Coree, реально працює на ринку близько ЗО осіб, тобто на одного актуарія 

на страховому ринку України припадає більше 10 компаній. У Німеччині та 

Великобританії актуаріїв налічується декілька тисяч. Рівень їхньої роботи є дуже 

високим, тому на заході майже не відбувається банкрутства страхових компаній, 

хоча від цього ніхто незастрахований. У новій редакції закону «Про страхування» 

пропонується розділ, який би стосувався регулювання актуарної справи. Кожна 

компанія буде зобов'язана користуватися послугами актуарія, до обов'язків якого 

буде входити підтвердження платоспроможності страховика та інформування 

Державної комісії з регулювання ринку фінансових послуг. 

Отже, актуарій - це спеціаліст з математичної оцінки ризиків, які виникають у 

страховій справі та при розміщенні фінансових активів. Актуарії зможуть направити 

розвиток страхового бізнесу України в правильному напрямку, а також забезпечити 

економічний підйом страхової діяльності, фінансову стійкість страхових компаній 

чого не вистачає на сучасному етапі. 
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